

முதல் வாசகம்: 1யோவான்2: 29-- 3:6

ஆகவே என் பிள்ளைகளே, அவர் நேர்மையாளரென நீங்கள் அறிந்துகொண்டால், நேர்மையாகச் செயல்படுவோர் அனைவரும் அவரிடமிருந்து பிறந்தவர்கள் என்பதைப் புரிந்துகொள்வீர்கள். நம் தந்தை நம்மிடம் எத்துணை அன்பு கொண்டுள்ளார் என்று பாருங்கள். நாம் கடவுளின் மக்களென அழைக்கப்படுகிறோம்; கடவுளின் மக்களாகவே இருக்கிறோம். உலகம் அவரை அறிந்துகொள்ளாததால்தான் நம்மையும் அறிந்து கொள்ளவில்லை. என் அன்பார்ந்தவர்களே, இப்போது நாம் கடவுளின் பிள்ளைகளாய் இருக்கிறோம். இனி எத்தன்மையராய் இருப்போம் என்பது இன்னும் வெளிப்படவில்லை. ஆனால் அவர் தோன்றும்போது நாமும் அவரைப் போல் இருப்போம்; ஏனெனில் அவர் இருப்பதுபோல் அவரைக் காண்போம். அவரை எதிர்நோக்கி இருக்கிற அனைவரும் அவர் தூயவராய் இருப்பதுபோல் தம்மையே தூயவராக்க வேண்டும். பாவம் செய்யும் அனைவரும் சட்டத்தை மீறுகின்றனர். சட்டத்தை மீறுவதே பாவம். பாவங்களை நீக்கவே அவர் தோன்றினார் என்பது உங்களுக்குத் தெரியும். அவரிடம் பாவம் இல்லை. அவரோடு இணைந்திருக்கும் எவரும் பாவம் செய்வதில்லை. பாவம் செய்பவர் எவரும் அவரைக் கண்டதுமில்லை, அறிந்ததுமில்லை.

பதில்பாடல்: திருப்பாடல் 98:1:3,4,5,6

மாந்தர் அனைவரும் தம் கடவுள் அருளிய விடுதலையைக் கண்டனர்.

நற்செய்தி: யோவான் 1:29-34

மறுநாள் இயேசு தம்மிடம் வருவதைக் கண்ட யோவான், 'இதோ! கடவுளின் ஆட்டுக்குட்டி! ஆட்டுக்குட்டியாம் இவரே உலகின் பாவத்தைப் போக்குபவர். எனக்குப்பின் வரும் இவர் என்னைவிட முன்னிடம் பெற்றவர்; ஏனெனில் எனக்கு முன்பே இருந்தார் என்று நான் இவரைப்பற்றியே சொன்னேன். இவர் யாரென்று எனக்கும் தெரியாதிருந்தது. ஆனால் இஸ்ரவேல் மக்களுக்கு இவரை வெளிப்படுத்தும் பொருட்டே நான் வந்துள்ளேன்; தண்ணீரால் திருமுழுக்குக் கொடுத்தும் வருகிறேன்' என்றார். தொடர்ந்து யோவான் சான்றாகக் கூறியது: 'தூய ஆவி புறாவைப்போல வானிலிருந்து இறங்கி இவர் மீது இருந்ததைக் கண்டேன். இவர் யாரென்று எனக்கும் தெரியாதிருந்தது. ஆனால் தண்ணீரால் திருமுழுக்குக் கொடுக்கும்படி என்னை அனுப்பியவர் தூய ஆவி இறங்கி யார்மீது இருப்பதைக் காண்பீரோ அவரே தூய ஆவியால் திருமுழுக்குக் கொடுப்பவர்' என்று என்னிடம் சொல்லியிருந்தார். நானும் கண்டேன்; இவரே இறைமகன் எனச் சான்றும் கூறிவருகிறேன்'

தியானம்: புதிய ஆண்டில் காலடி எடுத்து வைத்துள்ள நாங்கள் இயேசுவே மெசியா, அவரே எம் மீட்பர், இவ்வுலகிற்கு வந்து தூய ஆவியால் திருமுழுக்கு கொடுப்பவர் அவரே. என்றும், அவரில் நாங்கள் உறுதியான நம்பிக்கை கொண்டு நிலைவாழ்வைக் கண்டடைய எங்களைத் தயாபடுத்த வேண்டுமென்றும் இன்றைய வாசகங்கள் அழைத்து நிற்கின்றன. ஏனெனில் அன்று எதிர்க்கிறிஸ்தவர்கள் பலத்த கோஷமிட்டு இயேசு மெசியா அல்ல என்று வாதாடினார்கள். ஆனால் இயேசுவோ தன்னை ஏற்றுக் கொண்டவர்களைப் பார்த்து நீங்கள் தூய ஆவியினால் நிரப்பப்பட்டுள்ளீர்கள், எனவே உங்கள் சொல்லும், செயலும் அவருக்குரியதாகவே இருக்கும்' என்று கூறுகின்றார். எனவே நாங்கள் தயங்காமல், திடமான மனத்துடன் இயேசுவை ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும். அப்பொழுது தான் தந்தையும் எங்களை ஏற்றுக்கொள்வார். மாசு மறுவற்ற செம்மறிக்குட்டியாக இறைமகன் இயேசு நாங்கள் மனமாற்றம் பெற்று அவரது வருகைக்கு ஆயத்தமாக இருக்க எங்களை தயார்படுத்தவே இவ்வுலகிற்கு வந்தார். அன்று திருமுழுக்கு யோவான் நீரினால் திருமுழுக்கு கொடுத்தார். திருமுழுக்கின் போது யார் மீது புறாவடிவில் தூய ஆவிவந்து தங்குகிறாரோ அவரே இறைமகன் இயேசு' என்று அருளப்பட்டதற்கிணங்க அவரும் கண்டு நம்பி இயேசுவை ஏற்றுக்கொள்கின்றார். எனவே நாங்கள் எம் மனங்களை மாற்றியவர்களாக தூய்மைப்படுத்தி அவர் வழியில் நடக்கவேண்டும்.; பிறந்திருக்கும் புதிய வருடத்தில் நாங்களும் மனமாற்றம் பெற்றவர்களாக இயேசு ஒருவரே எமக்காக மன்னில் மனிதனாக பிறந்தவர் என்பதை நம்பி ஏற்றுக் கொள்ளவேண்டும். எதிர்க் கிறிஸ்தவர்கள் இயேசுவை மறுதலித்து எள்ளி நகையாடி பிரிந்து செயற்பட்டார்கள். இன்று எங்கள் மத்தியிலும் எமது வசதிகளுக்கேற்றாற் போல பலபல பிரிவினைகள் ஏற்படுத்தி வாழ்ந்து கொண்டிருக்கின்றோம். அவ்வாறு வாழாமல் இப் பாவநிலையிலிருந்து விடுபட்டு வாழ எங்களைத் தயார்படுத்துவோம்.